

青岛上榜全国“双前十”

端午假期快来嗨游青岛 亲子游与周边游齐升温

五月的青岛，带着初夏的清凉与活力。青岛胶东国际机场内，韩国游客下飞机后先来上一杯清爽的青岛啤酒，“跨越国界的第一口鲜爽”不仅解渴解乏，更让游客们充分感受到青岛的热情；石老人海水浴场旁的亲子酒店里，孩子们在儿童俱乐部里欢笑嬉戏；西海岸新区的田园采摘园中，家庭游客正体验着瓜果采摘的乐趣。当端午假期与儿童节“撞期”，青岛迎来文旅高峰。携程近日发布的2025年端午假期出游趋势预测报告显示，青岛文旅市场热度持续升温，上榜入境游热门目的地前十名、境内游热门目的地前十名，成为全国少数“双榜”城市之一。

亲子经济爆发式增长

今年端午节与儿童节不期而遇，创造了“带娃出游”的绝佳时机。携程平台上，亲子家庭旅游订单占比达35%，国内亲子酒店搜索热度同比上升45%；亲子出行进入品质化阶段，亲子酒店中高星供给超过一半。

在青岛高端酒店市场，海景套房成为热门选择。一些热门景区附近的高端酒店的家庭套房已经早早订完。记者走访了解到，尽管一晚的售价在千元以上，位于石老人景区附近的山港凯悦酒店、布可K酒店的家庭套房已经早早售罄。

此外，一些热门出行平台搜索数据显示，青岛极地海洋公园、青岛森林野生动物世界等景区，为亲子家庭提供了与海洋生物、野生动物亲密接触的机会，成为端午期间的热门打卡点。

有孩子的带孩子过六一，没孩子的带“毛孩子”一样可以过六一。这个小长假，带宠出游热度高涨，“它经济”再次展现出了巨大的潜力。携程酒店数据显示，假日期间宠物友好酒店热度同比去年增长超过20%，可携带宠物酒店占比近20%，且相较普通酒店，宠物友好酒店平均房价溢价近30%，折射情感附加值对旅游消费的撬动效应。

去青岛过端午成热门

在五一小长假释放了一波旅游热潮后，端午假期回归以本地游和周边游为主的特点，微度假、避暑和民俗体验主题相结合的旅游方式受到越来越多游客的青睐。携程数据显示，端午假期国内周边游预订量同比增长23%。从热门目的地来看，境内热门目的地前十名分别为北京、上海、南京、成都、杭州、青岛、重庆、广州、天津、长沙，青岛排名第六。与五一假期相比，端午节前往青岛的游客享受到了更优惠的住宿价格，数据显示，端午期间，热门目的地酒店均价较五一降低20—30%，性价比显著提升。

从客源地分布看，青岛的主要游客来自北京、上海、济南、潍坊、烟台等地。北京、上海游客被青岛的海滨风情和多元文化吸引；济南、潍坊、烟台等游客则因地缘相近、交通便捷，将青岛作为端午节出游首选。

青岛居民的出行则呈现“双圈辐射”特点：短途选择烟台、济南等周边城市；中远程则前往北京、南京、上海等目的地。



▲韩国游客周五下班来青岛喝啤酒。
企业供图

►端午假期机场口岸出入境客流预计2.7万人次以上。
机场供图



值得注意的是，音乐节、演唱会等大型文化活动对周边游的带动效应日益凸显。市民江女士计划在端午节与朋友一起去德州参加音乐节：“我们几个朋友早早就买好了德州某音乐节的门票，打算坐动车过去。假期第一天上午出发，看完音乐节住一晚，第二天在德州周边逛逛或者找个地方放松一下，第三天中午返程。这样既能体验音乐氛围，又不会太赶路。”江女士表示，像她们这样利用小长假去周边城市“追星”或体验音乐氛围的年轻人不在少数，音乐节门票（约300元/人）加上交通和快捷酒店住宿（约150元/人晚），人均预算控制在千元以内，性价比很高。

来青喝青啤成韩国游客最爱

经过去年一系列免签政策落地，青岛入境游呈现爆发式增长。携程数据显示，青岛强势上榜端午假期入境游热门目的地前十名，入境游酒店搜索热度翻倍增长。

韩国游客成为青岛入境游的主力军。青岛机场出入境边防检查站预测，端午假期，青岛机场口岸出入境客流预计在2.7万人次以上，较去年同比增长13%。“周五下班去青岛”成为韩国游客的热门选择。来自旅行社的信息显示，青岛到首尔的航班最低价格仅300多元人民币，飞行时间仅需一个多小时。青岛机场目前日均往返韩国航班达39班次，真正实现了“公交化”运营。

在青岛啤酒博物馆，“来青岛就要喝新鲜的原浆啤酒”成为韩国游客必打卡项目。自免签政策实施以来，该馆接待的外国游客数量明显增加，其

中韩国游客增幅尤为显著。对来自韩国的李树焕而言，到中国旅游的第一站首选就是青岛，而来青岛的第一件事就是要先喝一杯最地道的青啤，这被他认为是来青岛最有仪式感的一件“大事”。

当然，这只是“开胃菜”，体验“哈啤酒”的仪式感，还要置身专业场景中。在青岛啤酒·时光海岸精酿啤酒花园、1903时光精酿工坊、时光海岸度假酒店、海熏啤酒SPA、膨胀教主·1903面包坊等商户，以“啤酒”为核心创造了全新的“味蕾记忆”，吃啤酒、喝啤酒、住啤酒、用啤酒……让韩国游客大呼“开眼界”。

还有许多有备而来的“美食家”们，落地青岛直奔收藏已久的“宝藏小店”，炒蛤蜊、蒸海鲜，再配上一杯地道的青岛啤酒，口腹之欲瞬间得到了满足。在青岛的街头巷尾，这一口鲜处处可寻，有的外国游客在吃饱喝足后，打上一袋青岛啤酒边走边喝，熟练得像是本地人。

支付便利化为入境游添了一把火。我市在2024年8月启动“青岛欢迎您”国际友人便捷支付共建计划，在景点游客中心、中山路商圈等地设立服务站。目前，支付宝已支持绑定境外银行卡，并有来自10个国家和地区的电子钱包可直接在青岛扫码支付。美国女孩艾什丽在大鲍岛文化休闲街区熟练使用手机扫码支付后感慨：“在这里，我可以方便地享受中国移动支付。”这种支付便利让“一部手机游青岛”成为外国游客的新体验。

外国游客深入青岛街头巷尾，感受美食美酒的过程中，也“咀嚼”着青岛的风土人情。青岛现代化的城市风貌、干净整洁的环境、美丽的自然风光，以及独特的啤酒文化魅力，给他们留下了深刻的印象，也让“想来青岛的风”，吹得更远、更劲。

青岛早报/观海新闻记者 于健



文明旅游驿站 温暖八方游客

早报5月30日讯 文明旅游，你我同行。端午假期到来之际，青岛市市北区发挥“文明旅游驿站”试点和新时代文明实践所站阵地作用，广泛开展文明旅游宣传倡导实践主题活动，倡导广大市民游客过一个文明、节约的端午假期，进一步传播文明旅游理念，倡树新时代美德健康生活方式。

日前，即墨路街道恩县路社区文明实践志愿者走上街头，向市民游客发放文明旅游倡议书，普及景区规范、环保知识，提倡文明交通、绿色出行方式，进一步提升市民游客文明素养，助推文明新风深入人心。市北区文明办、市北区文旅局积极推进第一批“文明旅游驿站”试点，广泛开展文明旅游“六进”系列活动，将文明旅游理念带入景区、单位、校园、社区、楼院和家庭。在各景区景点，文明旅游志愿者身穿红马甲，为游客提供咨询引导、秩序维护等服务，及时劝阻不文明行为，以实际行动传递文明旅游理念，让文明旅游的种子在每位参与者心中生根发芽。（青岛早报/观海新闻记者 杨健 通讯员 李昊）

热腾腾的粽子 包的是“爱意”

早报5月30日讯 近日，青岛城运控股公交集团市北巴士公司以端午节为契机，组织“青岛巴士”志愿服务团队队员来到社区孤寡老人家中，开展了一系列形式多样的暖心活动，用实实在在的关怀陪伴老人共度佳节。

5月29日，市北巴士第一分公司的志愿者来到结对帮扶的王为魏老人家中，不仅为老人带去了亲手制作的粽子，更与老人一起动手制作了寓意吉祥的龙舟竹筏。当热腾腾的粽子出锅后，老人一边品尝一边紧握志愿者的手：“谢谢你们，每次都想着来看我，让我感到特别温暖！”

志愿者的关怀不仅在于陪伴，更在于解决老人的实际所需。端午前夕，市北巴士第五分公司的志愿者看望社区残疾孤寡老人，为他们带去了面粉、粗粮、挂面等生活必需品。志愿者于新基发挥特长，耐心询问老人需求后，细致地为老人修剪头发。伴随着剪刀的咔嚓声和家长里短的闲聊，欢声笑语充满房间，其他志愿者主动承担家务，认真磨刀、擦拭家具、清扫地面，让老人的居所整洁明亮。

从社区共建包粽子的其乐融融，到入户慰问的脉脉温情，再到精准服务的体贴入微，每一次俯身倾听，每一次伸手相助，都生动诠释着“青岛巴士”志愿者服务精神的内核——将温暖与关怀从十米车厢延伸至社区街巷，送到最需要关爱的人群身边。“作为国有企业，我们不仅要做好主业，更要积极履行社会责任。”市北巴士公司“青岛巴士”志愿服务团队长赵晓丽说。

（青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 通讯员 唐梦遥）